

# 鼓吹“清洁网络”的蓬佩奥正在给美国造成三重内伤

国际锐评评论员

美国国务卿蓬佩奥近期不断鼓吹所谓的“清洁网络”计划,企图在电信运营商、应用商店、应用程序、云服务及网络电缆五个领域排除中国产品和服务。与此同时,白宫决策层宣布将封杀 TikTok、微信等中国社交软件,并威胁对更多中国手机应用程序“下手”。这一系列密集行动的背后,既有选举政治的现实因素,也有妄图通过升级科技战来遏制中国发展步伐的深层图谋,美方一些人惧怕公平竞争、意欲维护网络霸权的阴暗心理昭然若揭。

说到底,所谓“网络清洁”计划不过是美方搞的数字保护主义,是其霸权主义继续膨胀的产物。蓬佩奥之流搬出“国家安全”这个

万金油借口,给中国数字企业罗织莫须有的罪名,甚至不惜动用国家力量,迫使相关企业出售在美业务,可谓彻头彻尾的强盗行径。

更不可理喻的是,为给这种赤裸裸的霸凌行径披上一层道德外衣,蓬佩奥竟将其称作“清洁网络”计划,简直是一个巨大反讽!要知道,作为人尽皆知的超级黑客帝国,美国长期对外窃听、监控、入侵数据的斑斑劣迹不胜枚举,蓬佩奥之流居然还有脸标榜搞“清洁”计划?倒不如直接说是个“清洗”计划罢了!若其执意推进,势必严重干扰和阻碍全球数字合作与发展,也将对美国社会造成多重损害。

首先,美方对中国企业的封杀无疑将直接损害美国用户的利益。在信息全球化时代,无论是5G技术,还是以 TikTok、微信为代表

的社交媒体,它们在商业属性之外还兼具一种开放式公共信息平台的特质,人们借此分享信息、交往娱乐、创造商机,开拓更多可能性。正因为如此,白宫政客宣布封杀 TikTok 的消息一经传出,便引发美国舆论一片哗然。一批知名网络博主致信美国领导人,表达抗议和不满,指出此举使得众多美国民众失去了一个表达个性化观点的重要平台。

同样,在美国政府限期要求本国人员和企业禁用微信后,美国企业与学者纷纷提出批评和质疑。苹果、福特、沃尔玛等美国大型跨国企业对白宫强调,禁用微信可能会削弱它们在中国的市场竞争力。这足以说明美国政客的非理性行动不得人心。

其次,美国政府对中国企业“政治迫害”将动摇各国对美投资信心,加速

其对美国市场的离心力。事实上,从历史上看,美国对竞争对手的打压从来毫不留情。蓬佩奥之流今天打着“清洁网络”的幌子,欲置一众中国企业于死地,明天同样可以如法炮制打压其他国家企业。有鉴于此,恐怕会有不少全球科技创新公司对进入美国市场望而却步。而一旦失去了对全球创新者的吸引力,美国市场的生命力又将如何延续呢?

此外,美方以不光彩手段打压竞争对手,粗暴践踏市场经济规则,公然违背公平竞争原则,长久看必将削弱美国经济竞争力。自由、开放与公平竞争,本是互联网产业发展的应有之义。近年来,中国互联网企业凭借科技创新和市场嗅觉不断发展,赢得了全球用户青睐。面对中国数字产业竞争力的显著提升,一些美国

政客和产业精英开始“心态失衡”,唯恐其长期把持的互联网版图霸权受损,企图将所有后起之秀都扼杀于发展过程中。秀方向来标榜私有财产神圣不可侵犯,却用行政手段非法剥夺中国企业合法财产,意图为本国企业清除发展障碍,继续巩固数字霸权,试问,这与抢劫、勒索有何区别?正如美国加州州立大学萨克拉门托分校教授詹姆斯·雷所指出,美方所谓“清洁网络”计划严重违反国际规则和惯例,“终将事与愿违,进一步削弱美国经济竞争力,影响经济复苏”。

人们注意到,就在美国政客大肆推行网络霸权计划之际,中方8日正式向各国发起《全球数据安全倡议》,并就反对利用信息技术破坏他国关键基础设施或窃取重要数据、反对对他国进行大规模数据监

控、反对在信息产品和服务中设置后门等提出8点建议。可以看出,这些倡议顺应了新一轮科技革命和产业变革的发展趋势,为应对日益突出的数据安全、全风险、推动数字经济发展提供了有益方案,体现了中国维护全球数据安全的责任担当。

如果蓬佩奥之流真想保护美国人的数据安全,那么不妨看看这些倡议,以实际行动参与进来。在自由开放的互联网世界,共商、共建、共享才是解决全球数字治理问题的正确出路。蓬佩奥之流一方面频频向他国伸出网络“黑手”,一方面又想搞所谓“清洁计划”排斥竞争“吃独食”,这种扭曲的观念和行为与发展潮流格格不入,若一意孤行必将让美国付出高昂代价,也将使自身落得更多骂名。

## 婚后的拼搏

任抹:刘文亮

结婚后,维利夫妇的生活是幸福又是忙碌的。后来,维利打算开间小小的照相馆,但在筹备中,政府突然公布十号法令,不准华人在乡下做生意,于是,整个印尼掀起华侨的回国浪潮,任抹的华侨也动荡起来。维利决定将房子卖掉,登记准备北归,但在会馆工作的同学不同意,反而叫维利在会馆义务为难侨拍照冲印相片。

忽然,中国又停止派船来接侨,回国浪潮像无

风的海面,沉静下来,随着光阴的消逝,变得无声无息。

会馆停止了工作,回国的念头也断绝了,难侨各自寻找生活的出路了。维利变得无家可归,无奈只好带着妻子回到老家,与维利的二姐悦松一家住在一起,那种拥挤、烦闷的艰苦,地方狭窄,住者众多,事情繁杂,尤其是婆媳、姑嫂相居在一起,家庭纠纷每天都发生,维利逐渐感到左右为难,心中的痛苦真是不言而喻的。

在悲苦的心烦意乱生活中,出乎意料之外的

是,洪珠的二姐玉美事前极为反对,却成为最关心他们俩的亲人。玉美慷慨出资租一间小小屋子供他们住,并且时常来探望,玉美在生活上经常接济维利,虽然维利与洪珠过着清苦的生活,也感到婚后生活的美好!

踏进社会大学时,维利家贫如洗,又因为自身又有残疾,白手空拳起家立业,实在是艰难非凡。但维利有坚强的意志,也经得起重重考验,正如一位文友所说:会被卷入大漩涡而分身碎骨沉没在茫茫大海中,莫为你的步行而悲伤,施老师的话,

铭心镂骨。这句话成了维利心灵意志上极大发奋精神的力量。每当维利在困境的时候,维利就把施老师在初中时的纪念册上留下的金玉良言作为自己前进的动力。

后来,在唐人街的夜市,维利摆摊位卖印尼传统的健身草药饮料。当时,整条街只有维利是华人,过往的人都露出惊奇的眼神。在维利盼望买客之时,忽然有人从后面拍拍着维利的肩膀,维利转身一看,是初中的三年级班主任钟老师。目当时的处境让维利感到万分羞愧。钟老师安慰维利说:

“维利,别难过,任何工作都是神圣的!为了生活,坚强起来,黑夜总会有尽头!”顿时,维利内心涌起了一股暖流,感到委屈又感到欣慰,哽咽无言,只是泪水簌簌流下……

后来,维利在离家不远的集市又找到一个简陋的摊位。知道维利摆摊,许多同学和朋友帮忙,将摊子修饰一番,开设面摊《乐云》。在巴杀里经商的同学和朋友的支持下,维利的生意日增

月盛,成为当时中青年华人喜欢的食摊。尤其是那个时期《票尾》猖獗的时代,维利的《乐云》食摊,成为众人云集磋商、斟酌、推敲号码的集中地,有时还开到凌晨。维利两夫妇虽然很辛苦,但是精神十足,每天满面笑容、穿梭在宾客之中,生意也越来越好。而维利的生活也过得充实又富足起来。

(节选自刘文亮著作《圆梦》)

## 望云之情

棉兰:晓杨

每天清晨母亲都会与邻居妇女们一起步行到伊丽莎白公园去打太极拳。昨晚的一场暴风雨,吹断了好多树枝,还砸坏了一些路灯和电线杆,满地都是凌乱的树枝和落叶,母亲在地上断枝丫拾起一个鸟窝和一丛的寄生在树干的胡姬花。鸟窝里三只雏雀张开黄口吱吱叫,母亲叫我去买一个鸟笼回来饲养这三

只雏雀,喂些食物和装了一个小灯泡给它们保暖;胡姬花就养在陶土花盆放些木炭让它生长。

这是野生的胡姬花,似乎在花卉店铺没看过这品种。根茎部长着如葱头的球状,枝干蔓长成细条,叶子长形厚片互生对立,顶梢有一长条细梗,常绿科植物。

两个月之后雏雀羽翼已经丰满了,它们已经成长能高飞了,母亲打开鸟笼放它们回归大自然,把鸟笼洗净收藏,曾经伺

养过三只雏雀有一段美丽回忆的纪念品。

由郊区农舍我们迁居城区,当年母亲也把胡姬花搬到城区阳台种植,枝繁叶茂,就是还未开过花。我们全家人都期待着它开花。清明节前夕,这丛花在顶梢的梗条上结了一串串的花苞,开了素白色小花,花蕊带点鹅黄色,花瓣乳白纯洁,满树如银似雪,犹如一只白孔雀开屏。疏影横斜吐暗香,飘然出尘有一股醇郁醉人渗肺透脾的芬芳,

优雅逸秀引来了好多蜜蜂酿蜜。

时光荏苒,岁月悠悠,花开花谢,不知不觉胡姬花在阳台上种了29年矣,由一盆繁衍至十盆,母亲离世已经22年了。每当胡姬绽放,满楼迎风摇曳,洁净银白色整楼飘香,就会追思凭吊母亲在公园拾起鸟窝和这丛花树的情景。人生的际遇跌宕起伏,生命的过程就是交杂着悲欢离合、辛酸苦辣,但愿将有限的生命融入亘古绵延的无限长河。

## 何以再次“伟大”

继“中国摧毁美国就业”、“中国要对疫情负责”等颠倒黑白的言论之后,蓬佩奥又透露特朗普政府正在评估是否进一步限制中国学生赴美签证。位于上海的移民政策研究集团创始人肖恩·赖因认为,当疫情失控遇上霸权焦虑,美国何以“再次伟大”?

供稿:中国中央广播电视台总台南海之声



## 疫情中的“独臂侠” (微型小说)

井里汶:云风

经营成衣生意的唐风和小盈是对恩爱夫妻。年近古稀,儿女已成家立业。虽然儿女们都劝他俩退休跟随儿女们,但他俩仍坚守自创的行业。在小城过着逍遥自在,安逸的生活,他俩热衷华夏文化,爱好唱歌跳舞,书法和文学。

疫情暴发前,他俩经常参与社会慈善活动,创立文学俱乐部,参加歌咏团,舞蹈团,老龄俱乐部,每逢星期六,和几位知己朋友聚餐,唱卡拉OK和跳舞,过着晚年丰富的美好生活。夫妻俩能歌善舞,可说是“舞林高手”,若有义演文娱晚会,经常受邀参加节目献演。

不幸一场新冠肺炎的不速之客不请自来。扰乱了世人的生活节奏与作息时间,唐风和小盈夫妇也

一样,佣人和职工因怕开斋节不能返乡,因此只好提前回乡。老俩口只好自力更生,亲力亲为,无论家务,店务,一切自己处理。尤其是小盈,早上扫地,抹地板,洗衣(虽然用洗衣机),还自备三餐,然后帮忙店务,真是里里外外一把手。

自小爱好运动的唐风,疫情前经常到“健身中心”运动,游泳。如今也只好在自家庭院里慢跑,舒筋活络,晒晒太阳。

一天早晨,天气阴霾,唐风一如既往在慢跑,竟一个不小心摔了一跤,因怕“屁股开花”,赶忙用右手往下按,虽然免受屁股之痛,可是手腕落地后一阵剧痛,痛彻心扉,一看竟然红肿了起来。这一惊非同小可,疫情期间,又如何敢到医院诊断治疗呢?

小盈见状,忙扶他起来,镇定了一下,唐风轻轻触摸手腕处,凭着自己的

经验,应该不是脱臼,也没有折断吧。小盈用冰水替他冷敷,然后擦药酒。因怕错过黄金时间,于是打电话给一位熟悉的接骨中医师到家里治疗。医师说最好是照X光,但是这个时候去医院,也是提心吊胆。只好先在家敷用中草药,捆扎了白纱布,暂且在家里休息,不能再用手举重物了。

如此一来可苦了小盈,本来唐风可以帮忙家务扫地洗碗,如今帮不上。更糟的是店里主顾订货,开账单,装箱寄货,小盈一手全包,忙得不可开交……

唐风每次看到小盈忙得满头汗水,心里比骨折更加痛楚。于是,每天凌晨乘着小盈未起床,唐风就用左手慢慢扫地。没想到,一天,小盈更早起床,看到唐风偷偷用单手扫地,着急心疼地喊道:

“哎呀!你已成‘独

臂刀’了,还再扫地。医师不是叫你休息吗!”

这一句幽默的“独臂刀”,让唐风忘了痛,反而感受这一句充满关爱心疼的“独臂刀”,高兴地继续扫下去。一面扫,一面想起七十年代张彻导演,王羽主演的电影《独臂刀》。主角方刚断臂后,从失望到艰苦奋斗中,终究完成了父亲的遗愿,那段荡气迴肠的情节,令唐风感动不已。

几天后开店营业时,幸好有邻居友族职员,天天来帮忙,这都是唐风平时对待他不错,关系很好。那几位友族天天来帮忙开门关门,还帮忙推出衣架。这更加让唐风感悟了睦邻友好,犯难见真情的可贵。

一星期后,唐风冒着“风险”,一大早与小盈一起,赶到MITRA私人诊所照X光,右手腕右旋骨远离半径1/3的关节内完

## 悲秋

廖彩珍

自古逢秋悲寂寥  
我言今秋别哀潮  
新冠肺炎肆虐  
强扯硬拉上九霄

病毒无情如风暴  
人心彷徨气浮躁  
百余医护殉职  
哀鸿遍野魔载道

瑟瑟秋风无静好  
民不聊生实难熬  
疫情弹高再弹高  
上天旨意不知晓

闲赋宅家春又秋  
猫困人懒慵又娇  
无奈瘟神四处飘  
居家隐忍是王道

风吹花落何时了  
芸芸众生心已焦  
翘盼神州疫苗到  
驱除灾祸功德高

2020年9月7日

全骨折。幸好没有移位。医生给了补钙药片和维生素D。说多晒早晨九点钟的太阳,注意休息就没事,但需留意绝不能抬重物。

“大约需要多少时间才能恢复?”小盈关切地问。

“6个月才能康复痊愈。”

“6个月?”唐风惊讶地说。

“是啊!你一定要听医生的叮嘱,好好静养,不要再充当‘独臂刀’好汉啊!”小盈语重心长地搀扶着唐风回家。

唐风拥有恩爱体贴的小盈,心满意足,心里想:希望6个月,能够赶走不速之客的新冠肺炎,让世界的蓝天,恢复祥和,祝愿家家户户都过着幸福健康、恩爱美满的生活!